

奇塔迪尼 47' 古斯塔沃 50' 51' 79' 武磊 76' 上海海港 5比0 青岛海牛



5比0! 在昨晚进行的中超联赛第24轮中,上海海港坐镇主场大胜青岛海牛,取得中超联赛13连胜。该战绩也追平了之前由广州恒大和山东泰山共同保持的连胜纪录。巴西前锋古斯塔沃上演帽子戏法,奇塔迪尼和武磊收获进球。

13连胜,追平中超纪录



陈嘉明 摄

古斯塔沃戴帽: 是全队帮助了我

半场不到的时间上演帽子戏法、3分钟内连入两球,昨晚的古斯塔沃无愧于最佳球员。

本赛季加盟海港后,古斯塔沃度过了相对困难的开端,在赛季前的热身赛上遭遇伤病困扰,直到联赛第三轮才回到比赛当中。不过很快,这位巴西前锋就找到了进球感觉,而且大有一发不可收拾的态势。此役上演帽子戏法后,古斯塔沃的进球数已经来到16粒,距离队友武磊还差6球位居射手榜第二位。也难怪海港球迷开玩笑说,武磊竞争金靴的最大威胁其实来自本队队友。

“进球当然非常开心,当然这是得益于球队的进攻打法,以及教练组的设计。队友们的传球也很好,是他们帮助我取得了进球。”赛后,古斯塔沃这样说道。比赛中打入第一球后,古斯塔沃为武磊做出了擦鞋的庆祝动作,感谢后者送出的精准传中。从类型上来说,古斯塔沃的确是海港需要的中锋,除进球外,他还能充当支点为队友创造空间。“相比进球数来说,更重要的是我们要对古斯塔沃付出的认可,除了认可他对球队的帮助和努力之外,更重要的是他能在自己的位置上不断给予对手防线造成威胁。另一方面,我们在进攻端有更多的得分手,这场比赛他创造了不少机会打入三球,当他为球队整体付出努力越多的时候,球队给予他的回报也就越多,这是非常良性的一种结合。”穆斯卡特说。

值得一提的是,本场赛前新外援波普正式亮相,对此穆斯卡特透露从本周开始这位巴西球员将全面加入合练。“他的到来对球队的实力是一种增强。昨天他上午稍微训练了一下,也和队友们见面了,今天开始会和大家一起合练。我关注波普已经有三四年时间了,我认为他是一个可以马上融入我们大家庭的球员,他能够更加强化进攻端的打法,对我们的进攻端会有帮助。”

半场五球! 中场调整强调“更冒险”

专题撰稿 首席记者 刘闻超

出于为国家队备战世预赛留出集训时间的考虑,中超联赛第24轮被整体前提举行。上周的足协杯当中,海港虽然赢球但消耗不小,阵容方面,包括武磊、古斯塔沃、蒋光太等上一场轮休的球员重回首发。

青岛海牛目前正为保级而战,上半场比赛中采取了低位防守策略,而有限的几次进攻机会当中,球队的选择也比较合理。尽管前45分钟有多达17脚射门,但海港却没能收获进球。“上半场我们在进攻中碰到一些困难,对手防守端组织得非常不错。中场休息时我对全队整体做了

沟通,我向全队提出了希望更加大胆地冒险向前,无球的时候敢于顶上去,有球的时候尽量往前传,跑位前插一定要出来。面对这样一个低位防守做得非常好的球队,第一个进球非常重要,此后局面就打开了,而且领先后大家的心态一直保持高强度的节奏,所以我对大家的表现感到非常满意。”穆斯卡特说。

除了战术上的调整外,穆斯卡特在中场休息过后用李帅换下王燦超,傅欢则回到右路。李帅登场后增加了左路的传中,海港很快在局部打开缺口,奇塔迪尼的进球来源于巴尔加斯的助攻,而在此之前则是海港连续制造出的传中机会。值得一提的是,此球另一个细节在

于边线球快发,一定程度上打了海牛一个措手不及。本赛季,穆斯卡特对球队的打造中突出一个“快”字,其中就包括了边线球的要求。

赢下本场比赛后,海港追平了中超最长连胜纪录,此前该纪录由2006年的山东鲁能及2019年的广州恒大共同保持。2006赛季,山东鲁能在主帅图拔的带领下取得过13连胜;2019赛季,广州恒大从联赛第10轮客场战胜武汉卓尔开始,一直保持连胜,在第23轮客场击败北京国安后,追平了鲁能创造的13连胜纪录。下一轮,海港将继续坐镇主场对阵南通支云,如果能够取胜,就将创造新的历史。

踢人染红! 韦世豪面临追罚!



专题撰稿 本报记者 林龙

无论何种角度而言,韦世豪的这张红牌都“莫名其妙”。而红牌引起的强烈反响,也不同寻常。

客场同武汉的比赛是韦世豪时隔半年后首次以客队球员身份重返故地。随国家队打完最后一场世预赛,韦世豪因伤而一直缺席成都的比赛,直到上轮主场对天津才获得替补出场机会。出于战术考虑,徐正源本场比赛也没将他排入首发。当双方以0比0结束上半时后,徐正源把韦世豪换上,希望他能给球队带来好运。久疏战阵的韦世豪立功心切,兼有在老东家面前证明自己的心理,加之他上场后成都反被对手打进一球而比分落后。所以,一次小禁区内的突破被邓涵文成功防住后,他瞬间“破防”。对挡在身前的邓涵文连推带踢,后者也随之倒地。

事发时主裁杜健鑫就在其身后不到5米处,韦世豪的动作全部落入他眼中。即便邓涵文随后没在地上做痛苦状,这也是一个明显的故意踢人犯

成都蓉城与武汉三镇1比1战平,这本是很平常的一场中超联赛,却诞生一张非常的红牌。韦世豪的不冷静,给他、给成都、乃至给国足都将带来难以预期的后果。

规。所以,杜健鑫毫不犹豫向他直接出示红牌。这次判罚无任何争议,按照电视解说员的话来说,韦世豪属于“主动申请红牌”。

这一幕让场边的徐正源很蒙,而即便韦世豪本人也无法给出解释。从慢镜回放来看,邓涵文这次防守很干净,提前卡住身位。所以,韦世豪的犯规不是所谓的报复性踢人,至少不针对此次防守。也许之前邓涵文有小动作激怒过他,也可能是历史积怨,但都不是踢人的理由。错就是错,韦世豪这次犯规很不应该。事后,韦世豪也在社媒撰文表达了悔意:“……我想对亲爱的成都5000远征军和亲爱的武汉球迷说一声抱歉……可是做错了就是做错了……我都该先给你们说声对不起。”

如果道歉有用还要警察干什么?韦世豪的道歉不会改变他将因此而付出代价的结果。上赛季武汉三镇客场对海港,他在替补席被红牌罚下,此后遭受足协停赛六场的处罚,并因此缺席了国足在9月份的两场热身赛。这一次,来自足协的追加处罚以及来自国足的禁令大概率也不会缺席,成都俱乐部的处理还不得而知。因为不冷静,韦世豪让本人、成都蓉城和国家队都受到了伤害,尤其是即将出征世预赛的国足,损失更难以估量。虽有传闻说韦世豪同伊万有了战术理念的分

歧,但对攻坚不利的国足而言,韦世豪在边路的价值依然不可或缺。在他发文道歉之后,很多球迷纷纷在后面留言表达对他的支持,如“等你回来一起战斗”“国足需要你”……

但对于这次犯规本身,韦世豪的国家和广州恒大的原队友荣昊的介入却引起更大争议。按照荣昊的话来说,韦世豪踢得有理:“为什么韦世豪拿了红牌都是三镇队员去安慰韦世豪?没人去管倒地的?我就是要告诉大家韦世豪为什么要踢他,免得大家误会韦世豪,因为我也踢他……”且不论这是否有蹭热度之嫌,但哪怕荣昊说出个大天也改变不了韦世豪做错,以及将为此而担责的事实。更何况,原本此事会很快降温,但荣昊这番对邓涵文的内涵却再把韦世豪送上舆论的浪尖。很多媒体人纷纷发声,称“韦世豪少又……”更有人提出了“韦世豪该看心理医生”的观点。

韦世豪容易冲动早已是共识,恰如他的天赋也被广为认可。这是柄双刃剑。正如韦世豪比赛当天上午在社媒上感叹的:“……我宁可顶着风浪去争强好胜,也好过风平浪静死水一潭……”但似乎却一语成谶。

希望这一次的红牌能让年近三十的韦世豪成熟起来,学会将激情真正绽放于足球本身。于他,于中国足球,都已刻不容缓。



蓉城主帅:我很生气

韦世豪踢邓涵文而被红牌罚下的瞬间,成都蓉城主教练徐正源在场边蒙了半天,怎么都想不明白韦世豪为什么会有这样的行为。幸好球队最后扳平了比分,就像周定洋赛后所说的,“这1分的重要性,也许到赛季末的时候才会体现出来。”但对徐正源而言,胜利才是此役的唯一目标,但却因为韦世豪的不冷静,3分变成了1分。

“我很生气。球队有问题,我们回去寻找解决办法。”徐正源所指的其实并不全是韦世豪的行为。球队此前5胜1平而牢牢占据积分榜第三的位置,并打入足协杯八强。所以此役虽是客场,但全取3分在徐正源看来也是理所应当的。开局阶段成都确实离胜利很近,但在胡荷韬受伤下场之后,成都的进攻开始受阻,而韦世豪和买提江的出场并不能立刻带来改变,反倒是被武汉先入一球。然后,就是韦世豪红牌的不期而至。“所以,球队坚持到最后并扳平比分还是值得赞赏

的。”徐正源承认,足协杯对体力的消耗以及炎热的天气也对球队造成了一定的影响。“我不满意今天的表现。下一场比赛我们要保持谦逊的态度,积极备战。”

对于韦世豪的红牌,徐正源首先指出这是一个严重的错误,但他更多表达的却是对韦世豪的赞扬。“他今年的变化是喜人的,本赛季的进球数也超过了去年。可以说,他今年的表现超过了以往他效力的每一个球队。”似乎可以感觉到,这次犯规并不会直接影响到韦世豪在徐正源心中的重要地位。抑或是,徐正源希望用褒,而不是贬的方式来“保护”韦世豪,从而能在接下来的比赛继续为球队做出贡献。“当然,我还要和他直接沟通。希望这一次的犯错能让他得到成长。”

此役战平的成都蓉城积42分,随着海港队五球大胜青岛海牛,其领先成都队的优势已经扩大至10分以上。